Zakladni diskrétni rozlozZeni

Alternativni rozlozeni (p pravdépodobnost tispéchu)

p, x=1
Alt(p), p€ (0,1), p(z) =q 1-p, =0 , E(X)=p, D(X) =p(l-p)
0, jinde
Binomické rozloZzeni (udéva pocet tspéchtt v posloupnosti n nezavislych pokust z Alt(p))
n T n—x
Bi(n,p), p € (0,1), pla) = () Pr=p) €0 n gy — g, D(X) = np(1 - p)
0, jinde
Geometrické rozloZzeni (pocet netispésnych pokust nez poprvé nastane tspéch z Alt(p))
—n)* 1-— 1-—
6w, pe 0.1, pla) = { PP PER L} g~ 12E pon = 2
Poissonovo rozlozeni (pocet udélosti v jednotce, ke kterym dochazi ndhodné, A je stfedni pocet vyskytil)
e\
Po(A), A>0, pz) =¢ 1 =101} Ex)=x DX) =2
0, jinde

Zakladni spojita rozlozeni

Rovnomeérné rozlozeni
T —a

1 — ze(ab) i )
R(a,b), a < b, f(z){ o @Y pey = b Y r<a B = ; pix) = 12)
0, jinde 1 e >b
Exponencidlni rozlozeni (ndhodné doba ¢ekani na tdalost, ktera se miize dostavit kazdym okamzikem se stejnou Sanci)
Ae M, x>0 1—e ™ >0 1 1
Normaélni Gaussovo rozloéen(i 2
2 )

e 22 \EX)=p, DX)=0

2

N(Ma02)7 f(w) = W

U~N(,1), f(z) = \/:;7677, ®(x) v tabulkéich.

Pearsonovo rozlozeni o n stupnich volnosti, x*(n)
Xi~NO0,1)=Y =X} 4+X2+---+ X2~ x%n), B(Y)=n, DY) =2n,

1 n 1 o0
,kde F(s):/ e "5 dt
0

L S P
f@ =1 2P ©
0, jinde
1 1 <«
Je-li X; ~ N 2 k ¢b. praimér M = = > X; tyl S%2 = —— X, — M)? plati
e-li (1, 0°), pak pro vyb. prameér n; a rozpty nfliz:;( )* plati

o2 n—1
MNN(M’;)7 o2 SQNXQ(n_l)
Studentovo rozlozeni t(n)
U n
U~ N(0,1), Y ~ x%(n) nezavislé, pak T = ~t(n), BE(T)=0, D(T) =
(0,1) X“(n) p \/m()() (1) =—
( 2 Lﬂ
= 1
1) = 7 m( + 2
Fisherovo-Snedecorovo F rozlozeni o m a n stupnich volnosti
2 X/m n
~ =1 " = >
X ~x%(m), Y ~ x*(n) nezavislé, pak Z Y/n (m,n), E(Z) —— pronz 3,
F m+n) M.m m m m+4n
2 —)ezr 14+ —2)"2 , >0
f@) =1 T W

0, jinde
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Intervalové odhady

M —p

o/vn

M —p

S/vn
"y N\ 2

X; ~ N(u,0?),i=1,...n, odhad o pro zndmé pu: W = Z(l—u) ~ x%(n)

© g
i=1

X; ~ N(u,0?),i=1,...n, odhad pu pro znamé o: U = ~ N(0,1)

X; ~ N(u,0?),i=1,...n, odhad x pro neznamé o: T = ~t(n—1)

(n—1)82

2 NXQ(n_l)

X~ N(,u,JQ), 1 =1,...n, odhad ¢ pro nezndmé u: K =
o

X;~N(uy,02),i=1,...n1,Y; ~ N(uz,03), i =1,...ny odhad h(f) = cip11 + capto Pro zndmé oy, oy:
(cr My + caMs) — (c1pn + cap2)

U= — ~ N(0,1)
€193 + €393
ni no

X~ N(u1,0%),i=1,...n1,Y; ~ N(uz,0°), i =1,...ny odhad h(u1, p2) = c1p11 + cafiz pro neznamé o:
M M) — —1)8? —1)82
v ladhroll) (amtom) g, o, - 9), ke 52 = L1 DS (2~ U5

S c_%_*_i n1+no —2
* ny no
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